



学习雷锋 奉献他人 提升自己



姜颖主持召开区委常委会议暨防汛抗旱指挥部会议强调 确保人民群众生命财产安全

■记者 朱冬 通讯员 王鹏飞

本报讯 7月19日,杜集区委书记姜颖主持召开区委七届第98次常委会议暨区防汛抗旱指挥部会议,传达学习中央和省委、市委有关会议精神,分析杜集区雨情水情,研究部署下一步防汛工作。区委副书记、代区长梁龙义,区

委常委,区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员参加会议。

姜颖指出,要深入学习领会习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述,认真贯彻落实中央和省委、市委关于防汛救灾工作的决策部署,提高思想认识,压实压实责任,细化工作举措,以战时状态抓好防汛救灾各项工作。

姜颖强调,要克服麻痹思想,时刻绷紧防汛减灾这根弦,坚持“人民至上、生命至上”原则,确保人民群众生命财产安全;要加强隐患排查,对采煤沉陷区、内涝易发区、河道堤防等进行全面巡查,摸清风险隐患,及时有效防范灾情;要统筹做好近思与远谋,坚持“宁可备而不用、不可用时无备”,加强

监测预警、联防联动,积极清沟沥水、防汛排涝,不断完善水利设施,全力做好防汛救灾物资保障工作;要加强组织领导,包保领导要深入一线、靠前指挥,各级各部门要协同协作,做到准备充分、应对及时,确保杜集区安全度汛。

区直有关部门负责同志参加会议。

区领导调研重点项目建设情况

■记者 朱冬
通讯员 张彤 韩伟

本报讯 7月24日上午,杜集区委副书记、代区长梁龙义先后赴新立机电、创新产业园二期、开发路、淮海都市产业园、杜集区人民医院搬迁地、时代天境公馆、杜集区全民健身活动中心等地,深入调研全区重点项目建

设情况。

在新立机电,梁龙义详细了解企业土地、厂房和下一步工作打算,他强调,要加大力度提高土地利用效率,深度挖潜,以存量促增量,做好低效用地和闲置资产盘活工作,为杜集工业经济高质量发展增添力量。

在创新产业园二期、淮海都市产

位要全力服务好项目建设,施工单位要抢抓建设黄金时期,在确保工程质量、施工安全的前提下,倒排工期,年底要完成创新产业园二期厂房主体建设,明年第一季度完成水电气交付使用,用产业留住人,为杜集经济开发区转型升级作出贡献。

在区人民医院搬迁项目、全民健身活动中心现场,梁龙义强调,要坚

持公益为主,服务大众,施工单位在汛期施工期间要编制相关专项施工方案和应急预案,确保工作不断档、责任不缺位、力度不减弱,抢晴战雨,顺利推进相关工作,协力克服各种影响进度的问题,全面加快项目建设步伐。

梁龙义一行还调研了开发路、智慧港项目。

杜集区多举措 推进家庭经济困难学生资助民生工程

■记者 黄旭 通讯员 吴琼

本报讯 今年以来,杜集区深入贯彻党的十九大精神,不断健全学生资助制度,进一步提高学生资助精准度,促进教育公平。截至7月底,全区共计拨付中职春季学期国家助学金60人6.15万元,中职免学费343人20.58万元;拨付普高春季学期国家助学金668人

67.35万元,免学费学生109人5.74万元。

各村居和学校LED显示屏播放家庭经济困难学生资金民生工程政策,给学生发放《致家长的一封信》,向学生及家长宣传介绍杜集区对于各学段学生不同的资助政策,介绍杜集区家庭经济困难学生资助的重要政策措施、执行情况和取得的成效。

受疫情影响,杜集区灵活采取线上办理方式,通过电话、网络等方式了解学生情况,确保资助申请人更方便、更快捷、更高效地办理申报。严格按照规定的范围与标准支出,不断加强财务管理、资产管理等基础性工作,加强内部审计制度,资金使用不断规范化、公开化,确保资助政策落到实处。对弄虚作假骗取国家资助资金或者挤占、挪用国

家资助资金的行为严肃查惩,构成犯罪的移交司法机关。

各学校加强完善公开程序,严格落实申报、审批和发放的公示程序,强化资助工作阳光运作机制。学校内设置学生资助公示栏,对资助政策、项目、程序、办法、条件、资金发放使用条件等进行公示,保障广大学生、家长的知情权、参与权和监督权。

杜集区努力做到“宁可备而无汛、不可汛而无备” “四个强化”助力打好防汛主动战

■记者 朱冬
通讯员 陈浩 申正亮 文
记者 梅月 摄

本报讯 连日来,杜集区始终绷紧防汛救灾之弦,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,全区各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和党员先锋模范作用,做到宁可备而无汛、不可汛而无备,为全力抓好全区防汛抗洪救灾工作,最大限度减少灾害损失,提供坚强组织保证。

强化组织领导,绷紧防汛警弦。制定下发《关于在防汛抗洪抢险救灾中充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》,切实打好“预防针”,明确一旦发生汛情,基层党组织要充分发挥战斗堡垒作用,及时成立党员突击队、党员志愿服务队;广大党员干部要当好群众的主心骨和贴心人,确保在关键时刻站得出来、冲得出去。目前,杜集区已成立7支防汛信息队、11支汛情应急队、53支党员突击队、42支党员志愿服务队、1支党员预备队。

强化物资储备,完善预案编制。修订完善《杜集区防汛抗旱应急预案》,编制完成《杜集区山洪灾害应急预案》《杜集区水旱灾害防御工作应急预案》等专项预案,绘制“杜集区防汛工程布置图”,对全区所有桥梁、涵闸等进行标注,便于及时启动抢险救灾程序。加强与民间救援组织、消防、武警的联系,开展防汛抢险救灾综合应急演练、防汛抗旱知识培训会议等11次,组建600余人应急抢险队伍。认真做好防汛物资储备,目前已储备编织袋16万余条、木桩60立方米、砂石料50吨和大型挖掘机30台等物资。

强化信息畅通,密切监测预警。对3条主要行洪河道水位信息实施实时监测,及时发布,并适时开展水工程调度,进一步完善区、镇(街道)、村(社区)三级预警信息发布体系。健全与气象部

门沟通联络机制,实现气象信息实时共享。建立会商制度,定期不定期开展综合会商和分析研判。严格落实24小时值班值守制度,确保信息及调度指令畅通。

强化整改落实,消除薄弱环节。针对2018年特大洪涝灾害暴露出的薄弱环节,编制完成《杜集区灾后水毁修复与水利薄弱环节建设规划报



告》,目前已完成水毁堤防修复1.66千米、拆除重建维修涵闸8座,疏浚大中沟12.6千米,新建排涝站、过路涵、桥梁7座。加快险工险段隐患处置,先

后排查各类防汛隐患51处,基本整改完毕。同时,适时开展对煤矿采空区、沿山等区域动态巡查,加强地质灾害防御。

区领导调研防汛工作

■记者 黄旭 通讯员 韩伟

本报讯 7月20日下午,杜集区委副书记、代区长梁龙义调研防汛工作时强调,要坚持人民至上,树牢底线思维,坚决克服麻痹思想,超前谋划、全面落实防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。

在龙溪水岸,梁龙义详细了解了防汛隐患,他指出,既要着眼长远,又要立足当前,要切实加强与市直有关部门沟通协调,站在全局考虑,加快推进雨污工程项目建设。同时,要采取临时性应急措施,快速排除积水,保障人民群众出行安全。在古城路岱

桥,梁龙义仔细察看河道水流情况,他提出,河道安全度汛要未雨绸缪,全面做好隐患排查,建立问题台账,强化工作举措,抓好问题整改,着力补齐短板。在刘洼湖,梁龙义查看农田被淹情况,他要求,要切实加强基层党的领导,充分发动党员干部、群众,深入田间地头,全面排查农田设施,开展清沟沥水等工作,全面疏通沟渠,确保田间排水系统畅通,防止发生内涝。

梁龙义还先后到六和小区、梧桐路调研并查看情况。区政

杜集区2020年学校布局 调整工作会议召开

■记者 黄旭
通讯员 李红光 朱克良

本报讯 7月20日,杜集区2020年学校布局调整工作会议召开。杜集区政协副主席栗红,区委副书记、区教体工作领导小组组长陈爱军出席会议。

会议报告了2020年学校布局调整工作方案,与会人员就学校布局调整工作方案进行了讨论发言。

陈爱军领学了习近平总书记关于教育的重要论述,并对学校布局调整工作提出要求,他强调学校布局调整工作涉及面广,是关乎民生大事,要规范工作程序,注重方式方法,做细的思

想工作,把好事做实办好。要加

强教育重点项目建设,努力打造杜集名校,不断缩小城乡差距,

推进教育优质均衡发展。

栗红强调指出,要充分认识教育布局调整工作的重大意义,统一思想,提高认识,把工作做实做细。配餐和校车服务等各项配套工作要及时跟上,消除学生及家长的后顾之忧。

各单位、各部门要全力配合,齐心协力把学校布局调整工作做好。

区委教育工作领导小组有关成员单位负责人,各镇、街道分管教育工作负责同志,区教育局班子成员及中心学校校长等参加会议。

杜集区获得 市生态补偿金300万元

■记者 黄旭
通讯员 正亮 高勇

本报讯 近年来,杜集区始终保持环境执法高压态势,持续打好碧水保卫战,由于工作成绩突出,近日获得上级生态补偿金300万元。

据悉,该区认真落实“五治”措施,深入实施“水十条”。先后完成对辖内闸山、龙河、岱河等16个人河排污口核查整治验收。

杜集区生态环境分局在全区开展“千吨万人”饮用水水源地排查整治,及时调整报废、停

用、新增及在用的33个农村集中式饮用水源,确保饮用水水源水质达标率为100%。全力推进农村生活污水处理设施建设,争取环保专项资金60万元用于朔里镇段庄、段园镇袁庄、大庄、石台镇白顶山等多个建制农村环境综合整治,新增污水管网11330.6米、污水处理系统6座、截流井6个,有效提升了辖内污水的收集率。

此外,岱河河段断面,闸河北山闸断面、岱河桥头、龙支河4个市控出境水质断面,已达到或优于市考核要求。

杜集区建材企业 重点污染源自动监控全覆盖

■通讯员 申强 陈敬玉

本报讯 日前,杜集区坚决贯彻落实好全国省市生态保护大会精神,全区建材企业重点污染源自动监控设备“安装、联动、运维监管”实现了三个全覆盖。该区生态环境分局按照省环境保护厅《关于印发重点污染源自动监控设备“安装、联动、运维监管”三个全覆盖实施方案》文件精神,淮北市生态环境局关

于重点排污单位和工业园区实现“重点污染源自动监控设施安装、联网、运维”三个全覆盖的要求,由副区长王忠锦和区生态分局局长高勇带队,先后30多次组织执法人员,深入辖内杜集经济开发区、段园集中区,对相关企业做好宣传发动跟踪服务工作。

目前,上海电器、相山水泥、茂鑫建材等24家重点排污企业单位,已全部实现自动监测设备安装全覆盖。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙利 校对 王娟